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 Ξένια Κωνσταντίνου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, 

η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τον βουλευτή κ. Λίνο Παπαγιάννη εκ μέρους του 

Εθνικού Λαϊκού Μετώπου, σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 25 

Μάϊου και την 1η και 15η Ιουνίου 2020. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών. Η 

Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις 

συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου από την επιτροπή 

παρευρέθηκαν επίσης το μέλος της κ. Ανδρέας Κυπριανού και οι βουλευτές κ. Μιχάλης 

Σοφοκλέους, Γιώργος Λιλλήκας και Χαράλαμπος Θεοπέμπτου. 

 Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Αρχείου Πληθυσμού 

Νόμου, ώστε για σκοπούς εγγραφής προσώπων στον εκλογικό κατάλογο να μη 

διεξάγεται προσωπική συνέντευξη, όπως ισχύει σήμερα σε ορισμένες περιπτώσεις. 

 Σύμφωνα με τον εισηγητή της πρότασης νόμου, η προτεινόμενη ρύθμιση κρίνεται 

αναγκαία, ώστε να μην εφαρμόζεται πλέον η καθιερωμένη πρακτική του Υπουργείου 

Εσωτερικών, σύμφωνα με την οποία διενεργείται προσωπική συνέντευξη σε ορισμένα 

πρόσωπα που αιτούνται την εγγραφή τους στον εκλογικό κατάλογο για σκοπούς 

διαπίστωσης του κατά πόσο πληρούν το κριτήριο της συνήθους διαμονής στην Κύπρο. 
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 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών δήλωσαν στην επιτροπή ότι η 

διενέργεια προσωπικής συνέντευξης διασφαλίζει κατά πόσο πληρούται η προϋπόθεση 

της εξάμηνης διαμονής στην Κυπριακή Δημοκρατία πριν από την κτήση των εκλογικών 

προσόντων των ψηφοφόρων. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, διατύπωσε τις ακόλουθες θέσεις:   

1. Η πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Εθνικού 

Λαϊκού Μετώπου, δήλωσαν πως τάσσονται υπέρ της ψήφισης της πρότασης 

νόμου σε νόμο.  

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού δήλωσαν ότι η κοινοβουλευτική τους ομάδα τάσσεται εναντίον της 

ψήφισης της πρότασης νόμου σε νόμο και γι’ αυτό θα την καταψηφίσουν. 

3. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών 

ΕΔΕΚ, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί της πρότασης νόμου κατά τη 

συζήτησή της στην ολομέλεια της Βουλής.   

 Στη βάση των πιο πάνω θέσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών 

υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της στην ολομέλεια του σώματος για τη λήψη τελικής 

απόφασης επί της πρότασης νόμου. 
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